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INTRODUCERE 

Conform unui raport ONU, se afirmă că 66% din populația lumii va trăi la orașe, iar 

urbanizarea, combinată cu creșterea populației, va adăuga până la 2,5 miliarde de locuitori în 

zonele urbane până în 2050 (Newsletter Prime Kapital, 2021). Nu este nici un dubiu că secolul 

21 a devenit secolul orașelor, indiferent de localizarea geografică de pe glob. Dar, urbanizarea 

rapidă și continuă din ultimele decenii n-a adus doar prosperitate, oportunități și un stil de viață 

modern și ușor, ci și poluare, despăduriri și alunecări de terenuri, deșeuri necolectate 

corespunzător și o listă întreagă de probleme de mediu și de sănătate. 

Marea provocare a vremurilor noastre este să găsim un echilibru între procesul de 

dezvoltare urbană, economică și socială necesare unei lumi moderne și grija față de mediul 

înconjurător pe termen lung. Cum să construim și să dezvoltăm orașe care să răspundă nevoilor 

societății moderne, dar fără să distrugem natura, fără să accelerăm încălzirea globală și fără să le 

furăm generațiilor viitoare dreptul de a cunoaște frumusețea lumii naturale așa cum o cunoaştem 

noi? 

Una dintre căile prin care putem construi responsabil este integrarea pădurilor urbane în 

infrastructura orașelor, făcându-le parte din orice construcție. Cum noi înţelegem pădurile 
urbane și care este rolul lor în dezvoltarea orașelor verzi? Pădurile urbane pot avea forme și 

dimensiuni diferite. În această categorie intră, atât parcurile urbane, arborii și vegetația de pe 

marginea drumurilor și din zonele publice și mărginimea orașelor, cât și grădinile, arborii și 

vegetația din jurul construcțiilor private. 

Pădurile urbane sunt integrate în comunități, nu ca element de design sau spațiu 

special amenajat pentru relaxare (așa cum sunt, de exemplu, parcurile), ci ca element cheie al 

unui cartier, al unei comunități sau al unei zone urbane largi vor transforma orașele în locuri 

capabile să funcționeze și să susțină dezvoltarea, dar și să ofere un stil de viață sănătos și 

calitativ locuitorilor lor. 

Această abordare diferită a spațiului verde din orașe presupune plantarea unui număr 
mare de arbori și vegetație, crearea unor concepte peisagistice integrate care să pună accent pe 

diversitatea naturală, nu doar a unui simplu gazon și a câtorva copaci plantați pe lângă 

ansamblurile rezidențiale. Existența spațiilor verzi în mediul urban nu este un moft, dar a devenit 

o condiție esențială a unei dezvoltări sustenabile, ce pune în prim plan grija față de natură, dar și 

locuitorii unui oraș (Newsletter Prime Kapital, 2021). Un exemplu relevant ar fi unul din cele 

cinci obiective ale documentului “Chișinău − Oraș Verde − Planificare Strategică” (Primăria 

Municipiului Chișinău, 2020) care se referă la infrastructura verde-albastră rezistentă la 

schimbări climatice. Cu alte cuvinte, valorificarea potenţialului pădurilor urbane ar putea 



îndeplini cerinţele obiectivului infrastructurii verde-albastre pentru locuitorii Municipiului 

Chişinău.  

Scopul tezei de master este de a scoate în evidenţă valoarea pădurilor urbane pentru 

Municipiul Chișinău. Obiectivele lucrării sunt: analiza importanței pădurilor urbane; investigarea 

legislației privind pădurile urbane; studierea principiilor, modelelor, și tehnologiilor de 

funcționare a pădurilor urbane; căutarea soluțiilor privind valorificarea potențialului pădurilor 

urbane pentru Municipiul Chișinău. 
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